

教育部发布《严禁教师违规收受学生及家长礼金等行为的規定》

新华社发 2014年07月21日

教育部14日公开发布《严禁教师违规收受学生及家长礼金等行为的規定》，针对少数教师利用职务之便违规收受礼品礼金、有价证券和支付凭证等财物等行为设立6条“红线”。

一些地方和学校教师存在违规收礼问题

当前，教师违规收受礼品礼金、接受吃请等问题，在一些地方和学校不同程度存在，群众反映强烈。问题虽然发生在少数教师身上，但严重损害了人民教师整体形象。

为教师从教行为划“红线”设“禁区”

《規定》是教育部首个针对教师违规收受礼品礼金等问题进行认定和处理的专门文件，明确提出“六个严禁”，为教师从教行为划定“红线”。

一是严禁以任何方式索要或接受学生及家长赠送的礼品礼金、有价证券和支付凭证等财物；

二是严禁参加由学生及家长安排的可能影响考试、考核评价的宴请；

三是严禁参加由学生及家长安排支付费用的旅游、健身休闲等娱乐活动；

四是严禁让学生及家长支付或报销应由教师个人或亲属承担的费用；

五是严禁通过向学生推销图书、报刊、生活用品、社会保险等商

业服务获取回扣；

六是严禁利用职务之便谋取不正当利益的其他行为。

《规定》强化监督检查。要充分发挥社会监督作用，畅通投诉举报渠道，向社会公开举报电话，做到有诉必查，绝不姑息。特别是教师节及学校开学、学生毕业等节点，对教师违规收受礼品礼金等问题，开展高频度、多层次、全方位的监督检查，做到严格执纪、严肃问责，对有令不行、有禁不止、顶风违纪的行为发现一起，查处一起，曝光一起，强化警示震慑和教育引导作用。对发生教师违规收受礼品礼金等问题的地方和学校，实行“一案双查”，既追究当事人的责任，又要追究学校或教育部门主要负责人的领导责任。

《规定》要求各地教育部门和学校切实履行治理教师违规收受礼品礼金等问题的主体责任。此外，《规定》还要求采取有效形式，大力开展宣传教育活动，使广大教师充分认识廉洁从教的重要意义，切实规范从教行为，做到内化于心、外化于行，使自觉抵制收受礼品礼金等不正之风成为教师的普遍认同和自觉行动。

吃多少钱算大吃大喝？什么样的福利和月饼不能发？怎样算大 操大办婚宴？

杭州市纪委中秋节前细说违纪红线

2014年08月29日 07:24:37 浙江在线新闻网站

一、吃多少钱算大吃大喝？

红线：公务接待标准不能超，会所、歌舞厅、洗浴按摩不能去。

解读：有明目的公款支出，比如会议，吃饭都有标准，超过标准就算大吃大喝，没有名目的公款不管吃多吃少都算违规。公务工作不需要出入的敏感场所，比如 KTV、歌舞厅等，则是查处高消费娱乐活动的重点。

二、什么样的福利和月饼不能发？

红线：动用其他开支用途的公款发福利，就是违规。

解读：单位的钱都是有具体用途的，就要看你用什么用途的钱去发福利，如果这笔钱就是合法合规的给员工的福利，那你发了月饼可以，但比如这笔钱本来是科研经费，你挪点儿发了月饼就不行。

三、怎样算是大操大办婚宴？

红线：领导办婚宴，主要看参加者身份和收礼金额。

解读：领导干部为子女办婚宴，和普通人不一样，“比如你领导办这类宴请，你去可能因为交情，但也有人可能是因为他是领导，存在利用职务之便借机敛财可能。”实践中，对于婚宴大操大办的举报和办理，并不是机械地规定多少桌以上算大操大办，查办主要看影响，“你有 10 桌，只有一桌是亲属，收礼金大部分都是利用职务之便来的，便有问题”，处理起来则要看收礼数额、参加者身份、社会影响等多方面因素。

四、违反中央八项规定精神的案件处分的依据是什么？

解读：依据《中国共产党纪律处分条例》。同时，也综合考虑情节、金额、本人态度等。

纪检监察机关办理案件会经过一个严谨细致的调查过程，最后

形成一份详尽的案卷，但对外公布的通报往往行文较为简单，只包括事由和处分结果，并不包含办案中的很多具体情况。这也是部分案件会给人造成“金额大是警告，金额小反而严重警告”这样的疑惑的原因所在。